Examen de numeros naturales y divisibilidad

Ejercicio 1.

Realiza las siguientes operaciones:

a) 5S@+3+203+20{15-43)]=20+3+203+20{15-12) | =23+2[3+203] =23 +2[f3+6] =
=23+29=23+18=41

b) 31+40{10-4)]-[12+30(8-2) | =31 +46] ~[12+3[6] =3[]1 +24] ~[12+18] =3[25-30 =
=75-30=45

¢) 203+30{9-8:4)-36-1=10+3[{9-2)-18-1=10+30T-19=10+21-19=12

d) 3@ ~[1+2023-3) |:3-2°3-4 =306~ 1+2[(8-3)" |:3-45-4=48~[1+2(5 |:3-20-4=
=48~[1+225]:3-24 =48 -[1+50]:3-24 =48 ~51:3-24=48-17-24=7

Ejercicio 2.

En un edificio hay 12 pisos, en cada piso 10 ventanas y en cada ventana 4 cristales iguales. El presupuesto
para cambiar todos los cristales del edificio es de 34560 €. ¢ Cual es el precio de cada cristal?

(12 pisos) X (10 ventanas) X (4 cristales) =12004 =480 cristales
(presupuesto 34560 €) : (n° de cristales 480) =34560:480 =72 € cada cristal.

Ejercicio 3.

0 Explica razonadamente si el nimero 2'3 B es multiplo de 112.

Vamos a comprobarlo : descomponemos 112 en factores primos = 112 =2*[7

112 es multiplo de 7 porque lo contiene como factor y el niimero (24 3° Bz) no es multiplo de 7,

por tanto (24 3 ESZ) no es multiplo de 112 y 112 no es divisor de (24 3° [‘52).

[0 ¢éCudl es el cociente de dividir 2* [3° [3° entre 72?

Descomponemos 72 en factores primos = 72 =23’ 721

el nimero 2* 3’ 3° es multiplo de 72 porque lo contiene miiltiples veces 2* 3’ 3* =212° 3> 3’ [3°
entonces el nimero 2* (3’ [3° es divisible entre 72 y el cociente serd exacto :

(243552):(2382):23352



Ejercicio 4.

Un granjero ha recogido de sus gallinas 504 huevos morenos y 960 huevos blancos. Quiere envasarlos en
recipientes con la mayor capacidad posible y con el mismo ndmero de huevos (sin mezclar los blancos con
los morenos). ¢ Cuantos huevos debe poner en cada recipiente?

Debemos repartir (dividir) los huevos en recipientes iguales sin mezclarlos = buscamos divisores
comunes de 504 y 960. Como los recipientes tienen que ser lo mayor posible,el divisor comun que

necesitamos es el maximo.
504=2°3"07

=>M .C.D.(504 , 960) =23 =24 = los recipientes deben contener 24 huevos.
960 =2°3[3

Ejercicio 5.

Realiza las operaciones y expresa en forma de potencia:
0 33:303'=3:33'=3'3" =3
0 (@) :(a*a) =(a’) () = ia =
0 [(89:29)m2]:4=[49 @ ]:4=4":4=4"
0 (23%):8'= [2 [sz)g} (2°) =[2m2]:22 =27 22 =

Ejercicio 6.

Aproxima los siguientes numeros naturales al orden de unidades indicado:

Aproximacion a:
Ndmero Centena de millar Decena de millar Unidad de millar Centena
54 985 349 55 000 000 54 990 000 54 985 000 54 985 300
300 906 050 300 900 000 300 910 000 300 906 000 300 906 100
12 454 956 12 500 000 12 450 000 12 455 000 12 455 000

Ejercicio 7.

Efectua y expresa en forma de potencia:

0  El doble de 2*° =212* =2"'

O La mitad de la raiz cuadrada de 2" = (\/2'2 ) :2=20:2=02°

0 (4 (20°:5°) :[(22)4 EIST =[P a0 = 20T (27) =22 =0

O Si m=3*03, entonces m* = (34 3’ )3 =35



Ejercicio 8.

Calcula el minimo comun mdiltiplo de los nimeros: (2° 08), (256°) y (20°3).
(2208)=23* =2'3’
(2506°) =5"23)" =5 2° B} = mcm. =2 3
(2o B)=20{3*) B=2D'

— ¢Esun cuadrado perfecto?

Si porque 2* 33 = (22 3 B)z = entonces tenemos que \2* 3 [3° =27 [3* 3

— Encuentra otro multiplo comun.
Por ejemplo 2 [@24 3* Bz) =2°3'3* o también 3 [@24 3* Bz) =2'3 3 y asi

tantos como quiera.





